

Госдума — каких законов нам ждать в весеннюю сессию

Авиакатастрофа в Непале унесла жизни более 70 человек — в том числе четырех россиян. Что стало причиной трагедии?

Долгожданный звонок — под Курганом открыли новую школу, за которой следила вся страна

Авиакомпания «Победа» проиграла в суде дело о размерах ручной клади



# Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. Понедельник, 16 января 2023. № 7(8952) www.rg.ru

Федеральный выпуск

02 Кредиты «до зарплаты» стали брать осторожнее

04 Зимний пляжный отдых подорожал на четверть из-за перелетов

05 Ресторанов, кафе и баров за прошлый год стало на пять тысяч больше

05 Назван предел прогнозирования погоды

07 Приставы уже наказывают банкиров за сообщения должникам в мессенджерах

07 Во Франции хотят ввести обязательную школьную форму

12 Даниил Медведев — один из фаворитов Открытого чемпионата Австралии по теннису

## УТРАТА **Завтра в храме Христа Спасителя прощальным с Инной Чуриковой** Народная актриса



Валерий Кичин

Ушла Инна Чурикова. Актриса, что называется, от Бога. Клоунада, драмы и высокая трагедия. Незабываемая Таня Теткина из «В огне брода нет» и румяная Марфушка из «Морозко», романтическая Паша из «Начала» и громогласная Антонида Васильевна из «Варвара и еретика», изысканная Яковина из «Того самого Мюнхгаузена» и властная Васса Железнова, вечно озлобленная тетя-мама Кроликова из «Ширли-мырли» Меншова и Офелия в спектакле «Гамлет» Тарковского, мать Диванных воинов в «Стране ОЗ» Сигарева и Аркадина в «Чайке» Марка Захарова, Нилонна в горьковской «Матери» и мэр Елизавета Уварова в «Прощу слова» Глеба Панфилова... Одна из последних в истории актрис, получивших высшее звание народной артистки СССР.

### АКЦЕНТ

**Потеря невообразима. Для искусства, для страны, для русской культуры, для каждого из нас**

Потеря невообразима. Для кино и театра, для искусства, для страны, для русской культуры, для каждого из нас. Ее актерская судьба начиналась с полной безнадёги, но сложилась абсолютно триумфально. Ее дважды проваливали на вступительных экзаменах в театральные вузы. А окончив наконец Щукинское, она играла в детском театре Лису и Бабу-ягу — под гримом актрисы не было видно. Режиссер Глеб Панфилов в какой-то мере воспроизвел начало такой судьбы в фильме, который так и назывался — «Начало». Там точно такая же девушка «из глубинки» вдохновенно играла ту самую Бабу-ягу, пока некий кинорежиссер не

увидел в ней героиню своего фильма о Жанне д'Арк. Фактически это была прикидка будущей роли для самой Чуриковой, но кинематографические начальники так и не дали Глебу Панфилову снять этот давно им задуманный, выношенный и грезившийся в мечтах фильм — потенциально коронная роль актрисы осталась не сыгранной. Посмотрев ее Жанну в двух-трех коротких фрагментах из «Начала», министр культуры Франции Фредерик Миттеран заявил, что это лучший фильм об Орлеанской деве из всех, что он видел.

Встреча с Глебом Панфиловым была для обоих судьбоносной. Молодой свердловчанин

искал актрису для своего дебютного фильма из времен гражданской войны «В огне брода нет». Ему посоветовали какую-то Лидию Чурикову — он отыскал ее в Москве, правда, под именем Инна и снял в роли санитарки, самородка-художницы Тани Теткиной — и на небосклоне нашего кино зажглась новая необычно яркая звезда. Тогда они нашли друг друга, и повезло обоим. Потому что лучшие роли Инны Чуриковой в кино и, частично, в театре свершились благодаря этому творческому и семейному тандему, а практически все творчество большого режиссера согрето ее талантом, ее умением глубоко вдуматься в любой его замысел, его прочтением почти любой из новейших звезд — не вспомнить. Нет той рельефности, колоритности, уникальности образов. Чурикова можно назвать одной из величайших актрис нашей истории, она уже на взлете стала легендой, одно ее имя собирало полные залы.

— в обновившемся «Ленком» Марка Захарова в роли Неле из музыкального спектакля «Тиль», ее партнером был молодой Николай Караченцов — и всем стало ясно, что родился новый грандиозный театр и в нем — грандиозная театральная актриса. Перечислять все, ею сыгранное на сцене и на экране, невозможно и бессмысленно — это на памяти у всех, кто серьезно интересуется искусством. Интересно, что лучшие ее роли зрители помнят по именам ее героинь, что случается редко: попробуйте вспомнить имена персонажей почти любой из новейших звезд — не вспомните. Нет той рельефности, колоритности, уникальности образов. Чурикова можно назвать одной из величайших актрис нашей истории, она уже на взлете стала легендой, одно ее имя собирало полные залы.

## ПРОЕКТ Водителей накажут за шины не по сезону

### Летом — без шипов

Владимир Баршев

За летние шины, которые используются на дороге зимой, а также за шипованные шины, которые надели на колеса летом, будут наказывать. Такие требования прописаны в проекте нового постановления правительства, которое разработало МВД. Речь идет о поправках в правила допуска автомобилей на дорогу.

Эти изменения в Правила дорожного движения долго ждали своего часа. Постановление имеет массу других условий, при которых запрещается эксплуатация транспортного средства. Например, условий, касающихся автошин. Согласно регламенту, а также позициям, озвученным МВД, использование летних шин зимой должно быть запрещено, равно как шипованных шин — летом. Проект постановления правительства вносит изменения в перечень неисправностей, при которых запрещается эксплуатация транспорта. Документ вновь поступил в рабочую группу по регуляторной гильотине Аналитического центра при правительстве. И, возможно, пройдет этот барьер. Но пока окончательное решение еще не принято.

Отсутствие аптечки, огнетушителя, знака аварийной остановки и противоткатных упоров в автомобиле не будет поводом для штрафа. Их наличие не будут проверять при техосмотре. Но надо понимать, что это не перестало быть поводом для проверки машины. Инспектор на дороге вполне имеет право проверить и то, и другое, и третье.

## КОШЕЛЕК Верховный суд разъяснил, почему гражданскому супругу не отдадут то, что он тратил Подарки не возвращают

Наталья Козлова

Очень важное разъяснение сделал Верховный суд РФ, когда изучил спор бывших гражданских супругов из Санкт-Петербурга. Судья его просто — бывший гражданский муж решил, раз у пары закончились отношения, значит надо отнять все, что в свое время было им потрачено на подругу.

В этом споре толкование норм закона Верховным судом актуально тем, что пар, которые живут вместе, не оформляя отношений, у нас много. Большинство из них утверждают, что жить без штампа им проще. Но вот когда вера еще любящая пара расстается, могут возникнуть и возникают юридические проблемы. А как их решать?

Вопрос не так прост, как кажется. Если после окончания отношений кто-то из партнеров идет в суд и требует возврата денег или другого имущества, то суд должен утверждать, что жить без штампа им проще. Но вот когда вера еще любящая пара расстается, могут возникнуть и возникают юридические проблемы. А как их решать? Вопрос не так прост, как кажется. Если после окончания отношений кто-то из партнеров идет в суд и требует возврата денег или другого имущества, то суд должен утверждать, что жить без штампа им проще. Но вот когда вера еще любящая пара расстается, могут возникнуть и возникают юридические проблемы. А как их решать?

## ГАДЖЕТЫ Устаревшие приложения «Сбера» перестанут работать Санкции на обновление

Олег Капранов

Сбербанк планирует отказаться от поддержки устаревших версий мобильных приложений. Сообщения о таком уведомлении получили клиенты банка. Позднее информацию подтвердили и в пресс-службе «Сбера».

«Ваше приложение «Сбербанк онлайн» сильно устарело и 19 января 2023 года перестанет работать. Обновить его не получится: операционная система вашего телефона не поддерживает установку новой версии. Рекомендуем использовать веб-версию «Сбербанк онлайн» — таким текстовым сообщением банк предупредил своих клиентов.

Сбербанк заявил, что это касается небольшого числа клиентов. Клиенты с устройствами Android могут обновить приложение на сайте банка или в RuStore, на базе iOS — обратиться в офис банка. При этом пользователю придется разблокировать телефон и передать его сотруднику. Всем клиентам также доступна веб-версия «Сбербанк онлайн».

«Установка приложения для доступа к сервисам «Сбера» производится с использованием технологии собственной разработки», — пояснили в банке. Утилита Sberbank Installer iOS используется в 5000 отделений банка по всей России.

## ДЕЛОВОЙ ЗАВТРАК



Юрий Башмет: Никому из тех, кто бросил в трудную минуту свою страну, еще не становилось лучше

## ОТДЫХ В России запускают универсальное мобильное приложение для рыбаков-любителей

### Клево вышло

Татьяна Карабут

Рыбакам-любителям обещают сильно облегчить жизнь. «Многоотомные» запутанные правила рыболовства разложат по полочкам в одном мобильном приложении «Клево гид». Из него можно будет узнать, какую рыбу, сколько, на какую удочку разрешено ловить в конкретной местности. Впервые появится возможность оповещать рыбоохрану о фактах браконьерства. С 1 февраля 2023 года по 1 февраля 2024 года в России планируется провести эксперимент по цифровой трансформации услуг и сервисов для рыбаков-любителей, организаторов любительской рыбалки, а также рыболовных хозяйств. Проект постановления правительства

### АКЦЕНТ

**До сих пор запутанные правила рыболовства для разных регионов были доступны либо на бумаге, либо разрозненно на любительских форумах**

об этом подготовил минсельхоз. Для рыбаков-любителей это будет выражаться в запущено и тестировании мобильного приложения «Клево гид». В Росрыболовстве «РТ» пояснили, что в приложении можно будет видеть на карте доступные места для рыбалки, получать информацию о правомерности использования разных видов орудий лова и способов рыбалки, о действующих запретах и огра-

нениях на осуществление спортивного и любительского рыболовства, оформлять путевки для рыбалки. Кроме того, рыбаки смогут прямо в приложении сообщать рыбоохране о фактах браконьерства. Как пояснил «РТ» генеральный директор компании ЦРТ (разработчик приложения) Иван Пекшев, в приложении будут оцифрованы все «многоотомные» правила рыболовства, ко-

торые действуют в разных регионах страны. По сути, с рыболова снимается необходимость штудировать в бумажном виде все эти сложные правила и сверять их на местности. Условно, не надо будет гадать, тот ли это третий поворот налево после оврага, где на карте указан рыбопромысловый участок. Уже сейчас мобильное приложение доступно для скачивания как в Google Play, так и в App Store. Но пока его функционал неполный. Сейчас такая информация актуальна для пяти регионов, наиболее активных с точки зрения любительской рыбалки — Астраханская, Смоленская, Сахалинская, Ленинградская области и Санкт-Петербург. Понемногу регионы будут добавляться, а функционал расширяться.

Официальные курсы валют ЦБ России с 14.01.23	Австралийский доллар 46,9980 Азербайджанский манат 39,7496 Армянский драм 17,0401 Белорусский рубль 25,9353 Болгарский лев 37,2167 Бразильский реал 13,1473	Венгерский форинт** 18,4938 Вон Республики Корея*** 54,4384 Гонконгский доллар* 86,6672 Датская крона* 97,8573 Доллар США 67,5744 Евро 73,1131	Индийская рупия** 81,7747 Казахстанский тенге** 14,6082 Канадский доллар 50,5116 Киргизский сом** 78,8683 Китайский юань 10,9307 Молдавский лей* 35,2889	Новый туркменский манат 19,3070 Норвежская крона* 68,3502 Польский злотый 15,5809 Румынский лей 14,8228 СДР 90,8342 Сингапурский доллар 51,0766	Таджикский сомони* 65,9874 Турецкая лира* 35,9865 Узбекский сум*** 59,7983 Украинская гривна** 18,3043 Фунт стерлингов 82,2853 Чешская крона* 30,2861	Шведская крона* 72,7702 Швейцарский франк 40,3996 Южноафриканский рэнд* 52,2900	*За 10 **За 100 ***За 1000 ****За 10 000
--	--	---	---	--	--	---	---

